
Návrh o rozhodnutí o námitkách  Změny č. 1 územního 
plánu Modřice po opakovaném veřejné projednání – příloha 

Znění námitek, včetně odůvodnění: 
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88. Námitka a odůvodnění totožné se zněním předchozí námitky č. 
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Námitky a připomínky: 

Vlastník je navrhovanou změnou přímo dotčen na svých právech, když je omezován v dispozicích, 
resp. v možnosti využití pozemku p. č. 2501, k. ú. Modřice. V souvislosti s definitivním určením tohoto 
pozemku pro účely realizace veřejně prospěšné stavby, obchvatu, jak je popsáno v textové části 
návrhu změny, je pro vlastníka do budoucna prakticky jisté, že tento pozemek bude dříve či později 
požadován k odkupu pro realizaci stavby obchvatu. Nejen že pozemek samotný takovým zařazením 
do plochy DS25 významně ztrácí na hodnotě, a to právě z důvodu výše uvedeného, ale vlastník 
prakticky ztrácí možnost v budoucnu realizovat prodej takového pozemku komukoliv jinému než 
státu, kraji či obci (stavebníkovi obchvatu). Vlastník v tomto spatřuje zásadní omezení svých 
vlastnických práv a volné dispozice s pozemkem, jakož i významné omezení svobody volby smluvní 
strany při případném prodeji.  



 

Vlastník je s ohledem na uvedené přesvědčen, že návrh změny by měl být přehodnocen, a to tak, že 
pozemek p. č. 2501, k. ú. Modřice, nebude zařazen do plochy koridoru pro přeložku silnice II/152 - 
zastavitelná plocha vymezená pro „Želešický obchvat“. Vlastník naopak navrhuje, aby byl tento 
pozemek zařazen do ploch pro průmyslovou výrobu a skladování, a to v návaznosti na níže 
navrhované zařazení pozemku sousedního, tedy pozemku p. č. 1523/47, k. ú. Modřice. 

 

Vlastník dále navrhuje, aby jeho pozemek p. č. 1523/47, k. ú. Modřice, byl zařazen do ploch 
určených pro lehkou průmyslovou výrobu a skladování. Daná lokalita se dle vlastníka pro takové 
využití zcela nabízí. Nejen, že by výrobní a skladovací plochy zcela přirozeně navázaly na stávající, již 
vybudované areály, ale i výhodná poloha pozemku p. č. 1523/47, k. ú. Modřice, v blízkosti stávající 
železniční tratě, jakož i plánované vysokorychlostní železniční tratě, je pro tento typ zástavby 
významným přínosem. Navázání železniční dopravy na průmyslové areály zcela bezpochyby může 
významně odlehčit nároky na silniční dopravu a tím přispět ke kvalitě životního prostředí.  

 

Vlastník si je samozřejmě vědom aktuálních limitů území, přičemž otázka silniční dopravy je 
v souvislosti s návrhem změny poměrně často diskutována. Tato však současně dle vlastníka není 
neřešitelným problémem. Ať již využitím výše uvedené železniční dopravy či účasti investorů výstavby 
na zlepšení kvality dopravní infrastruktury prostřednictvím závazků sjednaných v plánovacích 
smlouvách, které jsou v praxi hojně využívány, mohou být případné překážky nedostatečnosti silniční 
sítě překonány.  Nadto veškerá výstavba podléhá příslušným povolovacím procesům, v rámci kterých 
se ke konkrétním projektům mohou vyjadřovat všechny dotčené orgány a vlastníci dopravní a 
technické infrastruktury, tudíž jakákoliv reálná výstavba bude vždy realizována v takovém rozsahu, 
který bude akceptovatelný z hlediska všech rozhodných okolností a podmínek lokality.  

 

Vlastník rovněž nepochybuje o tom, že zařazení pozemku p. č. 1523/47, k. ú. Modřice, do ploch pro 
průmyslovou výrobu a skladování odpovídá celkové urbanistické koncepci a obecným požadavkům na 
využití území, a to s ohledem na jeho návaznost na stávající, již vybudované a dlouhodobě 
provozované průmyslové areály, které jsou v těsné blízkosti tohoto pozemku. 

 

V souvislosti se zrušením územní rezervy pro mimoúrovňovu křižovatku jihozápadní a jižní tangenty, 
se kterým vlastník plně souhlasí, je vlastník přesvědčen, že v lokalitě pozemku p. č. 1523/47, k. ú. 
Modřice, vznikl ideální prostor pro výstavbu objektů pro průmyslovou výrobu a skladování.  

 

Zařazení pozemku p. č. 1523/47, k. ú. Modřice, dle vlastníka plně koresponduje s prioritami 
stanovenými v Politice územního rozvoje ČR, zejména pak s určeními, dle kterých „Vhodná řešení 
územního rozvoje je zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s 
určením a charakterem oblastí, os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR. Při územně plánovací 
činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, zejména měst a regionů, který představuje 
objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových a časových 
hledisek“.   

 



Vlastník rovněž nepochybuje o souladu se Zásadami územního rozvoje Jihomoravského kraje a 
s těmito vymezenými požadavky na uspořádání a využití území, zejména pak s požadavky na to, aby 
byla podporována koordinace rozvoje města Brna a okolních sídel, zejména z hlediska vyváženosti 
rezidenčních a pracovních funkcí. V souvislosti s novou průmyslovou výrobou a zřízením skladovacích 
prostor by došlo ke vzniku nových pracovních míst pro místní obyvatele, kteří by tak mohli své 
pracovní aktivity soustředit na území Modřic a omezit dojíždění do Brna za pracovními příležitostmi. 
V souvislosti se soustředěním pracovních aktivit na zemí Modřic by mohlo dojít rovněž k omezení 
přesunu ekonomicky aktivních obyvatel do jiných sídel (zejména do Brna). 

 

Závěr:  

Vlastník navrhuje, aby byl pozemek p. č. 2501, k. ú. Modřice, zařazen do ploch pro průmyslovou 
výrobu a skladování, a aby byl do těchto ploch zařazen také pozemek p. č. 1523/47, k. ú. Modřice. 
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